



Doprastav, a.s.
Generálne riaditeľstvo
Drieňová 27
826 56 Bratislava

DODÁVATEĽSKÝ KÓDEX

CERTIFIKOVANÝ SYSTÉM MANAŽÉRSTVA
ISO 9001, ISO 14001, ISO 45001, ISO 10006

Článok I. Úvod

Spoločnosť Doprastav, a.s. je modernou stavebnou spoločnosťou s viac ako polstoročnou históriou, ktorá má skúsenosti s realizáciou i tých najnáročnejších stavebných diel v segmentoch inžinierskeho, pozemného, podzemného a vodohospodárskeho staviteľstva tak na území Slovenskej republiky ako aj v zahraničí. Spoločnosť Doprastav, a.s. sa preto zaviazala dodržiavať desať zásad Global Compact OSN.

V súlade s podmienkami vymedzenými v Etickom kódexe spoločnosti Doprastav, a.s. a v súlade s Global Compact OSN je hlavným záujmom spoločnosti Doprastav, a.s. dodržiavať základné zásady v oblasti „ľudských práv“, „pracovných podmienok“, „životného prostredia“ a „predchádzania korupcii“ a zabezpečiť, aby aj dodávatelia a subdodávatelia spoločnosti Doprastav, a.s. dodržiavali tieto zásady.

Naše dobré meno, korektnosť a dôvera patria k našim najdôležitejším hodnotám. Ich ochrana je prvoradou úlohou každého z nás a spoločnosť Doprastav, a.s. tiež očakáva, že jej dodávatelia a subdodávatelia budú konať v súlade s nimi.

Dodávateľom podľa tohto Dodávateľského kódexu sa rozumie najmä účastník združenia zo zmluvy o združení, zhotoviteľ, predávajúci, vykonávateľ kontroly, dopravca, prenajímateľ, prevádzkovateľ dopravného alebo mechanizačného prostriedku, poskytovateľ ochrany alebo inej služby, konzultant, sprostredkovateľ, zástupca alebo iná osoba, s ktorou spoločnosť Doprastav, a.s. uzavrela zmluvu, ktorej súčasťou je i tento Dodávateľský kódex. Dodávatelia sú povinní zabezpečiť, aby postupy a zásady uvedené v tomto Dodávateľskom kódexe aplikovali na všetkých úrovniach svojho vlastného dodávateľského reťazca, t. j. u všetkých osôb, ktoré použijú pri svojom plnení zmluvy uzatvorenej so spoločnosťou Doprastav, a.s.

Tento Dodávateľský kódex je súčasťou zmlúv uzatváraných medzi spoločnosťou Doprastav, a.s., IČO: 31 333 320 (vrátane jej organizačných jednotiek) alebo akoukoľvek ňou priamo alebo nepriamo ovládanou spoločnosťou a dodávateľmi.

Článok II. Rozsah pôsobnosti

Dodávateľský kódex spoločnosti Doprastav, a.s. sa vzťahuje na všetkých dodávateľov a subdodávateľov (vrátane ich výkonných orgánov, zamestnancov, zástupcov a subdodávateľov) spoločnosti Doprastav, a.s. Dodávatelia a subdodávatelia spoločnosti Doprastav, a.s. sú povinní tento kódex implementovať s náležitou starostlivosťou a šíriť jej obsah medzi svojimi zamestnancami a subdodávateľmi. Očakáva sa od nich, že budú dodržiavať zásady, na ktorých je tento kódex založený.

Článok III. Zásady

Business Compliance

Spoločnosť Doprastav, a.s. považuje za samozrejmé, že dodávatelia a subdodávatelia dodržiavajú všetky vnútroštátne a uplatniteľné medzinárodné právne predpisy. V prípade rozdielov medzi ustanoveniami tohto Dodávateľského kódexu a vnútroštátnymi/medzinárodnými právnymi predpismi sú dodávatelia a subdodávatelia povinní dodržiavať prísnejšie pravidlá. Konflikty medzi ustanoveniami tohto Dodávateľského kódexu a vnútroštátnymi/medzinárodnými právnymi predpismi vyhodnotí spoločnosť Doprastav, a.s. v spolupráci s dodávateľom/subdodávateľom s cieľom určiť najvhodnejší postup. Ak sa zistia konflikty, musí dodávateľ alebo subdodávateľ okamžite informovať spoločnosť Doprastav, a.s.

Ľudské práva

Spoločnosť Doprastav, a.s. očakáva, že dodávatelia a subdodávatelia sa riadia Všeobecnou deklaráciou ľudských práv Organizácie Spojených národov a zabezpečia, aby sa nezúčastňovali na porušovaní ľudských práv a neumožňovali ich porušovanie.

Pracovné podmienky a sociálna zodpovednosť

Spoločnosť Doprastav, a.s. rešpektuje základné zásady ILO (Medzinárodná organizácia práce) a to isté očakáva od svojich dodávateľov a subdodávateľov.

Spoločnosť Doprastav, a.s. rešpektuje zásadu slobody združovania a slobodnej účasti v odborových organizáciách a zamestnaneckých radách v súlade s miestnymi právnymi predpismi a to isté očakáva od svojich dodávateľov a subdodávateľov.

Pohrdanie ľudskou dôstojnosťou a vykorisťovanie ľudí v akejkoľvek podobe je zakázané. Dodávatelia a subdodávatelia spoločnosti Doprastav, a.s. predovšetkým nesmú žiadnym spôsobom participovať na nútej práci alebo obchodovaní s ľuďmi. Patria sem napríklad preprava, ubytovanie, nábor, prevoz alebo prijatie osôb násilím, zastrašovaním, pod nátlakom, prostredníctvom únosu alebo podvodu za účelom vykonávania práce alebo poskytovania iných služieb.

Dodávatelia a subdodávatelia spoločnosti Doprastav, a.s. sú povinní bezvýhradne dodržiavať zákaz detskej práce. Zabezpečia najmä, aby v zamestnaní nebol minimálny vek zamestnancov nižší ako vek, v ktorom končí povinná školská dochádzka a aby to v žiadnom prípade nebolo menej ako 15 rokov. Výnimky sa povoľujú iba v prípade, že zamestnanci majú najmenej 14 rokov a zamestnanie je súčasťou povoleného programu vzdelávania alebo odbornej prípravy.

Dodávatelia a subdodávatelia spoločnosti Doprastav, a.s. sa zaväzujú vytvárať pre svojich zamestnancov pracovné prostredie bez diskriminácie, obťažovania alebo represálií. So zamestnancami sa musí zaobchádzať s rešpektom a dôstojne. Nie je povolená diskriminácia žiadneho druhu, či už na základe pohlavia, pôvodu, farby pleti, zdravotného znevýhodnenia, náboženstva, veku, tehotenstva, sexuálnej orientácie, politického presvedčenia alebo členstva v odboroch.

Dodávatelia a subdodávatelia spoločnosti Doprastav, a.s. sa starajú o bezpečnosť a zdravie svojich zamestnancov. Vytvárajú pracovné prostredie, ktoré zabezpečuje fyzickú integritu, zdravie a pohodu ich pracovníkov. To predovšetkým znamená, že sú dodržiavané všetky zákonné ustanovenia týkajúce sa bezpečnosti práce.

Životné prostredie

Dodávatelia a subdodávatelia spoločnosti Doprastav, a.s. dodržiavajú všetky príslušné právne predpisy v oblasti životného prostredia. Usilujú sa čo najviac predchádzať environmentálne škodlivým technológiám, chrániť prírodné zdroje a neustále zlepšovať ochranu životného prostredia.

Prevenia korupcie

Spoločnosť Doprastav, a.s. odmieta akúkoľvek formu nezákonného konania a očakáva, že jej dodávatelia a subdodávatelia prijímú preventívne opatrenia proti korupcii. Spoločnosť Doprastav, a.s. očakáva, že jej dodávatelia a subdodávatelia nebudú poskytovať a ani sľubovať žiadne neprípustné výhody tretím stranám, ani požadovať, umožňovať prisľúbenie alebo prijatie takýchto výhod v rámci obchodných transakcií. Dodávatelia a subdodávatelia spoločnosti Doprastav, a.s. za žiadnych okolností nezákonne neposkytujú štátnym úradníkom alebo osobám porovnateľným s nimi (politicky exponované osoby, príbuzní verejných činiteľov, spoločnosti vlastnené verejnými činiteľmi atď.) žiadne hmotné či nehmotné výhody.

Pri zazmluvňovaní poradcov a sprostredkovateľov je potrebné venovať osobitnú pozornosť tomu, aby sa zabezpečilo, že tieto obchodné vzťahy nebudú zneužívané na poskytovanie neprimeraných výhod tretím stranám, najmä verejným činiteľom.

Je potrebné predpokladať, že dary sú určené na ovplyvnenie rozhodnutí príjemcu v prospech darcu. Prijatie darov alebo výhod ovplyvňuje rozhodovaciu schopnosť osoby, ktorá ich prijíma.

Spoločnosť Doprastav, a.s. preto zásadne odmieta prijímanie, dávanie a sľubovanie darov a to isté očakáva od svojich dodávateľov a subdodávateľov. To isté platí pre iné nepeňažné výhody (pozvánky na udalosti, dovolenky atď.), ak by tieto mohli ovplyvniť rozhodnutia príjemcu. Dary s nízkou hodnotou, ako sú napr. kancelárske potreby, kalendáre alebo káva, sú vyňaté, pokiaľ nedôjde k nežiadúcemu ovplyvňovaniu.

Darcovstvo a sponzorstvo sa nesmú zneužívať na obchádzanie ustanovení o korupcii. Darcovstvo a iné výhody pre osoby, skupiny alebo organizácie vrátane politických strán sa nesmú poskytovať na výmenu za neprípustné výhody a sú povolené vždy iba v súlade so všetkými príslušnými internými/medzinárodnými právnymi predpismi. Obchodní partneri nesmú poskytovať dary ani iné príspevky osobám v mene spoločnosti Doprastav, a.s. (vrátane spoločností ňou priamo alebo

nepriamo ovládanou) alebo v mene zamestnancov spoločnosti Doprastav, a.s. (vrátane spoločností ňou priamo alebo nepriamo ovládanou).

Spravodlivá hospodárska súťaž

Spoločnosť Doprastav, a.s. očakáva, že správanie jej dodávateľov a subdodávateľov bude v súlade s pravidlami otvorenej súťaže a platným kartelovým právom. Nekalosúťažné dohody s konkurentmi („horizontálne kartely“), nezákonné zaväzovanie dodávateľov a subdodávateľov („vertikálne kartely“) a zneužívanie dominantného postavenia na trhu sú zakázané. Spoločnosť Doprastav, a.s. predovšetkým očakáva, že sa jej dodávatelia a subdodávatelia nebudú podieľať na dohodách o cenách, koordinácii konkurentov pri predkladaní ponúk a rozdeľovaní trhov alebo zákazníkov/klientov.

Spoločnosť Doprastav, a.s. spolupracuje iba s dodávateľmi a subdodávateľmi, ktorých podnikateľské aktivity spĺňajú zákonné požiadavky a ktorých finančné zdroje pochádzajú z dôveryhodných zdrojov. Spoločnosť Doprastav, a.s. rovnako očakáva, že jej dodávatelia a subdodávatelia nebudú spolupracovať s obchodnými partnermi, ktorí priamo alebo nepriamo podporujú pranie špinavých peňazí alebo financovanie terorizmu.

Všetci dodávatelia a subdodávatelia a ich zamestnanci sú povinní vyhnúť sa situáciám, v ktorých by ich osobné, rodinné, politické alebo finančné záujmy mohli negatívne ovplyvniť ich obchodné vzťahy so spoločnosťou Doprastav, a.s.

Článok IV.

Dodržiavanie dodávateľského kódexu a následky porušenia

Dodávateľský kódex obsahuje základné požiadavky, ktorých plnenie vyžaduje spoločnosť Doprastav, a.s. od svojich dodávateľov a subdodávateľov. Dodržiavanie Dodávateľského kódexu dodávateľmi a subdodávateľmi je pre spoločnosť Doprastav, a.s. veľmi dôležité.

Spoločnosť Doprastav, a.s. očakáva, že sa jej dodávatelia a subdodávatelia zaviazajú v rámci ich podnikateľskej činnosti dodržiavať zásady Global Compact OSN. Spoločnosť Doprastav, a.s. očakáva, že jej dodávatelia a subdodávatelia prijmú vo svojich organizáciách opatrenia na dodržiavanie zásad stanovených v tomto Dodávateľskom kódexe a podľa toho posúdia ich účinnosť. Dodávatelia a subdodávatelia spoločnosti Doprastav, a.s. sú povinní zabezpečiť, aby zásady zhrnuté v tomto Dodávateľskom kódexe mali na pamäti aj ich subdodávatelia, poskytovatelia služieb a ich vlastní dodávatelia.

Dodržiavanie tohto Dodávateľského kódexu zo strany dodávateľov a subdodávateľov je pre spoločnosť Doprastav, a.s. nevyhnutnou súčasťou všetkých obchodných vzťahov. V prípade porušenia zásad stanovených v tomto dodávateľskom kódexe spoločnosť Doprastav, a.s. očakáva, že jej dodávatelia a subdodávatelia podniknú okamžité a primerané kroky s cieľom zabránenia podobným porušeniam v budúcnosti. Ak spoločnosť Doprastav, a.s. dospeje k záveru, že dodávateľ alebo subdodávateľ neprijíma dostatočné opatrenia, aby zabránil porušovaniu zásad stanovených v tomto dodávateľskom kódexe, vyhradzuje si právo obchodné vzťahy jednostranne ukončiť.

Bratislava, 15.11.2022



Ing. Dušan Mráz
predseda predstavenstva
a generálny riaditeľ Doprastav, a.s.